
A Krakkói Egyházmegye (kb. 2,5 millió ember) családpasztorációs munkatársaitól nagyon 
sokat tanultunk és érdekes információkhoz jutottunk:

Lengyelországban szinte minden házasságkötéskor egyházi szertartást is tartanak.
A válások száma országosan 30%, Krakkóban 27%.
A  jelenleg  jól  működő  családpasztorációs  területeket  II.  János  Pál  pápa  kezdte 

kiépíteni még érsekként, melyben jelenleg az alábbi négy fő területen összesen 190 ember 
dolgozik. 

1, Jegyespárok képzése
2, családok, házaspárok pasztorációja
3, családok tanácsadása
4, megfogant élet védelme, gyermeküket egyedül nevelő anyák segítése

1, A  jegyespárok képzése vagy egy teljes hétvégén, vagy pedig heti egy találkozóval négy 
héten keresztül zajlik. A két napos képzésen az egyházmegye 14 tanítóközpontjában évente 7-
8000-n,  a  négyhetes  képzésen,  -amit  35 helyen  szerveznek meg-  10-12000-vesznek részt. 
Adott  tematika  alapján  a  szerelemről,  a  házasság  pszichológiájáról,  a  felelős 
gyermeknevelésről, a természetes családtervezésről és az apostolkodásról beszélgetnek. Ezt 
követően  a  jegyespár  a  Családi  élet  tanácsadó  irodába  megy,  ahol  egy  három  alkalmas 
felkészítésen vesz részt,  ahol  párban és külön-külön is  átbeszélik  a  szakemberekkel,  hogy 
miért  szeretnének  megházasodni.  A  Humanae  Vitae  enciklika  elvei  mentén  mélyítik 
hitismereteiket  és  a  felelős  gyermeknevelésről  beszélgetnek.  E  három  alkalmat  vagy  a 
természetes  családtervezésről  vagy a  házastársi  kommunikációról  szóló  képzéssel  is  lehet 
helyettesíteni.  Az  előadó  házaspár  levetítette  nekünk  a  saját  fényképeikkel  is  gazdagon 
illusztrált szemléletes anyagukat, melyet az előadás végén DVD-n megkaptunk. 

2,  A  családok,  házaspárok  pasztorációja céljából  zarándoklatokat,  lelkigyakorlatokat, 
konferenciákat és képzéseket szerveznek. Az interneten is elérhetőek, cikkeket is írnak. Az 
élettársi kapcsolatokkal is elkezdtek foglalkozni.
A leendő előadó házaspárok először II. János Pál egyetemén két évig tanulnak, majd az első 
évben a tanácsadói irodában segítenek. A munkájuk folytatásához évente egy-egy képzésen is 
részt  kell  venniük.  Az  egyházmegye  190  családpasztorációs  munkatársának  évente  egy 
találkozót tartanak. 

3, A családi tanácsadásra 90 tanácsadó központban van lehetőség, mely több kegyhelyen is 
működik.  A  nehéz  helyzetben  lévő  családoknak  lelkipásztor,  jogász,  pszichológus  és 
pszichiáter nyújt segítséget a lengyel mellett még angol, német és spanyol nyelven.
Egy orvos és egy tanácsadó segíti azokat a párokat, akik gyermeket szeretnének, egy nyák 
vizsgálatán alapuló módszer segítségével.

4, Krakkóban és Wadowiceben is van olyan ház, ahol a gyermekét egyedül nevelő anyákat 
segítik. 2006-ban létrehozták az „élet ablakát”, ahol jogi felelősség nélkül otthagyhatja valaki 
a  gyermekét.  Már  12  kisbabát  hagytak  ott,  és  nekik  találtak  is  családot.   A  lelki 
örökbefogadásra több ezren jelentkeznek. A március 25-i ünnepélyes eskütétel után naponta 
imádkoznak egy megfogant,  veszélyben lévő magzati  életért  kilenc hónapon keresztül.  Az 
Isteni  Irgalmasság  bazilikájában  gyűlnek  össze  azok,  akik  népszerűsíteni  szeretnék  ezt  a 
kezdeményezést.


